

„A Végek Őrtüzei”

Hósi halotti megemlékezés és kiállításmegnyitó Sopronban

A Nyugat-magyarországi Egyetem soproni kampuszának botanikus kertjében szeptember 7-én nagyszabású megemlékezéssel egybekötött kiállítást szervezett a Selmeci Társaság és a három kar valéta bizottsága. Az ünnepi megemlékezés és a kiállítás a Selmeci Diákhagyományok Éve 2015-2016 programsorozat keretében a Szellemi Kulturális Örökség és a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával valósult meg.

Az ünnepi esemény a felújított *Őrtüzek!* – emlékmű átadásával vette kezdetét. Az 1932. május 5-én emelt obeliszk örök emléket állít az Ágfalva alatt elesett főiskolás felkelőknek: *Machatsek Gyulának, Szechányi Elemérnek* és a később elhunyt *Domsitz Ferencnek*. Az ünnepi gondolatok megható sorai hangsúlyozták a megemlékezések fontosságát, egyetemünk viharvert történelmének tiszteletét.

Dr. Lakatos Ferenc, az Erdőmérnöki Kar dékánja és *Bertha Tibor* ezredes pápai káplán beszédében külön kiemelte a diákság kezdeményezésének jelentőségét, szerepvállalásuk fontosságát a felújítás és a megemlékezés szervezése kapcsán.

Mai elidegenedő világunk újszerű áldozatvállalásaira irányította a figyelmet *Bende Attila* erdész valétaelnök, hangsúlyozva, hogy a közösségépítés, a múlt üzeneteként megtestesülő diákhagyományok megőrzésének olykor nem könnyű, de hálás feladata az egyetemi hallgatóság kötelessége. *Kiskós Ferenc*, a Vas megyei Temetkezési vállalat ügyvezető igazgatója – aki önköltségi áron vállalta a felújítást – kiemelten fontosnak tartja a hallgatóság értékmegőrző munkáját, mellyel méltó emléket állít a főiskolások életáldozatának.



Közel kétszázan emlékeztünk a tragikus éjszakai harc fiataljaira, akik vérrel pecsételték meg elkötelezettségüket a magyar hazáért. Az ünnepélyes főhajtás zárásaként az obeliszk talpazatán elhelyezték a résztvevők az emlékezés virágait.

A program *A Végek Őrtüzei* című kiállítás megnyitójával folytatódott. Kiállításunkat *Iffy Sarkady Sándor*, az NymE Központi Könyvtár és Levéltár főigazgatója és *dr. Ravasz István* alezredes, hadtörténész nyitotta meg. A kiállítás az 1914-től 1921-ig terjedő időszakot mutatja be a főiskolai szerepvállalás tükrében. Megtekinthetők eddig nem látott fotók, személyes tárgyak *Machatsek Gyula* hősi halott erdőmérnök-hallgató hagyatékából és a lajtabánsági felkelő élet pillanatképei közül, valamint *Krúg Lajos* levelezéséből. Az „emlékébresztők” – *Krúg Lajos*, *Ruzsinszky László* és *Somogyvári Gyula* – teljes irodalmi munkásságát is kiállították, mely a Rongyos Gárda felkelőinek, illetve a korszak helyi történelmi eseményeinek állít méltó emléket.

A második világháború infernójában és az azt követő nyugat-magyarországi felkelés időszakában elesett több mint 80 hősi halott hallgató emlékének ajánljuk kiállításunkat. Legyenek Ők erkölcsi példák, világító Őrtüzek mindannyiunk számára!

Mi, a szervezők, nagy örömmel dolgoztunk a program megvalósításán, mely ékes példája az önzetlen nemes cél érdekében történő, megvéket átívelő összefogásnak.

Erdész üdvözlettel a szervezők:

Bende Attila em.h.,
erdész valétaelnök

Domokos Gábor em.h.,
OEE Soproni hallgatói csoport elnök

